

TMK travel
cestovní agentura



tel.: 515 321 044, fax: 515 321 118
e-mail: tmktravel@seznam.cz

Růžová 39, Knižecí dům, Moravský Krumlov

Nezávislý regionální čtrnáctideník

ZRCADLO

Ročník IV. • Číslo 20

4. listopadu 2005

ZRCADLO

Výkup odpadu KOVOŠROT

VĚMYSLICE
(areál JZD Věmyslice)
tel.: 604 738 152

provozní doba:
středa: 09:00 - 17:00
sobota: 09:00 - 14:30



Distribuční síť: cílený roznos do schráněk: Ivančice - 3.500 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.500 ks a další 4.000 ks na 166 místech v 67 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

O výrobě bioetanolu stále není rozhodnuto

/Miroslav/ Konečné rozhodnutí o lokalitě, kde bude stát nový závod na výrobu bioetanolu, zatím nepadlo. Jednou z uvažovaných lokalit je i Miroslavsko. Podle slov Petra Skácela z pražské společnosti zajišťující smlouvy se zemědělci na dodávku suroviny, skončila poslední října pomyslná lhůta pro zemědělské prvovýrobce z regionu, kteří měli možnost za výhodných podmínek dlouhodobě dodávat své obiloviny do výrobního závodu na bioetanol. Protože zatím nebylo dosaženo potřebného množství 150 tisíc tun obilovin ročně na nutný provoz předpokládaného závodu, rozhodnutí se odložilo na příští rok. „Stále pokračujeme v nasmlouvání dodávek od zemědělců a hledáme cesty, jak zajistit nutnou surovinu pro výrobní závod. Zemědělci prvovýrobci, kteří s námi již smlouvy uzavřeli, budou zvýhodněni. Další zájemce přijímáme, ale nebudou mít tak výhodné podmínky. Také jsme rozšířili okruh spádové oblasti. V současnosti budeme vyhodnocovat nabídky a zajišťovat dodávky od roku 2007. Z dosavadních jednání vyplývá, že záměr v této oblasti by mohl být životaschopný. Rozhodnutí, zda se bude stavět závod na Miroslavsku, padne v lednu příštího roku,“ uvedl Petr Skácel. Přitom Znojensko jako takové nabízí dostatečné množství obilovin pro provoz komplexu. Je ovšem s podivem, že zemědělci, stále nařikající na ceny ve výkupu, nevyužívají nabízenou možnost dlouhodobých dodávek za výhodnější ceny. Zřejmě na tom nejsou tak špatně, jak proklamují. Byla by velká škoda, kdyby investor zvolil jinou, pro něj výhodnější lokalitu a nás, ne zrovna prosperující region, by přišel o významné investice a možnou druhotnou zaměstnanost. /mask/

Ptačí chřipka děsí lidi – zatím zbytečně

/Region/ V médiích často proklamovaná hrozba z pandemie ptačí chřipky děsí občany v celé republice. V této otázce existuje celá řada nezodpovězených otázek. Jak je tomu ale ve skutečnosti? Jak je na tom náš region?

Obecně platí, že v případě pandemie jsou nejohroženější skupinami senioři nad 60 let věku, lidé s oběhovými a srdečními potížemi, oslabení lidé v produktivním věku a děti s oslabenou imunitou. Je fakt, že zatím nebyl vyvinut a klinicky ověřen účinný lék proti viru ptačí chřipky. Současná zdravotnická opatření se soustředí na očkovací sérum proti viru lidské chřipky, které by mohlo zvýšit obranyschopnost organismu vůči ptačí chřipce. Například podle vyjádření některých imunologů se doporučuje očkovat děti od věku šesti měsíců do 15 let pouze v případě snížené imunity po dohodě s dětským lékařem.



foto: mask

REAKCE • NÁZORY • POLEMIKY

Nečtla jsem článek v MF dnes, týkající se přidělení ulic v předměstích Ivančic, ke kterému se následně vyjádřil starosta města MUDr. Adam. Poněvadž bydlím v části Alexovice, které se tyto změny týkají, ráda bych vyjádřila svůj názor.

Přidělení ulice a s tím související změny dokladů nám sice zkomplikovaly život, neboť jedné příslušnici naší rodiny je již 93 roků, další členka rodiny je vozičkářka. Protože jsem se v Alexovicích narodila, dobře znám a chápu důvody, pro které zastupitelstvo k pojmenování ulic a přidělení orientačních čísel přistoupilo. Popisná čísla se přidělují novostavbě dle pořadí stavby a v ulici tak následovaly

řadové číslice vedle sebe. Popisná čísla byla různě zpřeházena a tak hledat adresu nového občana, který nebyl v místě dostatečně znám, bylo složité. V praxi jste museli znát spoustu informací o člověku, jehož hledáte. Například, jak se jmenovala dotyčná za svobodna, nebo koho si to hledaný vzal, jak se jmenují, jak staré jsou jejich děti apod.

Pojmenováním ulic a přidělením orientačních čísel se naše předměstí zařadí mezi civilizovaná místa, kde již snadno najdete adresáta, aniž o něm musíte znát spoustu osobních údajů. Kdyby už byly rozmístěny místní tabule s označením ulic a tabulky s orientačními čísly, již by to bylo zcela v pořádku.

Aby pro občany vyřizování nových občanských průkazů bylo co nejjednodušší, úřadovali v každé místní části po dva dny pracovníci příslušného odboru. Imobilním osobám bylo přislíbeno dodání nového OP až domů.

Kdyby kritik této akce znal skutečnou situaci v orientaci na předměstích Alexovice, Letkovice, Němčice, těžko by ji považoval za zbytečný a neúčelný počin. Je tedy zvláštní, že se takto vyjádřil bývalý starosta města, který, jak se domnívám, daný stav dobře zná.

A abych byla úplně upřímná: Názvy ulic vycházejí z místně užívaných názvů a zní mi malebně.

Dagmar Kučerová, Alexovice

„V souvislosti s obavou z ptačí chřipky jsme zaznamenali zvýšený zájem o chřipkové vakcíny a antivirotika. Vakcíny nemáme již od poloviny října. Slíbenou dodávku od dodavatele máme obdržet do tří týdnů. Je nutno uvědomit si, že vakcína je vázaná na lékařský předpis. Počet námi objednaných vakcín přesahuje dvojnásobek toho, co máme do dnešního dne zamluveno,“ sdělila lékárnice Hana Bauerová z Miroslavi. Podobná situace je i v jiných lékárnách celého regionu.

Vir ptačí chřipky postihuje zejména ptáky a drůbež, ale může být přenosný i na člověka, i když by šlo o výjimečnou situaci. Obava může být snad jen v tom, že by mohl likvidovat drůbež. Lidé drůbež nepřestali kupovat, ale podle Státní veterinární správy k tomu také není důvod. Byla již provedena různá opatření, jak co nejvíce zamezit šíření nemoci mezi ptáky. Jak jsou na tom právě chovatelé drůbeže jsme zjišťovali v blízkém regionu.

„V naší drůbežárně máme 54 tisíc nosnic, které jsou chovány v zavřených prostorách a klecích dle norem EU. Takže ke kontaktu s volně žijícím ptactvem nemůže dojít, to znamená ani krmením a vodou. Obavu samozřejmě

máme, ale jako velkochov běžně podléháme přísným pravidlům, které v této době jsou ještě zpřísněna. Je přísný zákaz vstupu cizím osobám, častěji nás navštěvuje veterinář, provedli jsme průjezdovou desinfekci. Zaměstnanci, kteří pracují s drůbeží, nesmí doma chovat žádnou hrabavou nebo vodní drůbež a exotické ptactvo. Na základě těchto opatření můžeme svým zákazníkům garantovat nezávadnost vajec, která prodáváme v podnikové prodejně a i distribuujeme do prodejní sítě,“ sdělila vedoucí provozu drůbežárny v Miroslavi.

„V chovu máme šest tisíc kusů chovných kachen a kačerů. Charakter naší výroby není určen pro konečného zákazníka, ale lihneme jednoduchou kachňátku, která dodáváme do výkrmů. Náš chov je pod stálým celoročním veterinárním dohledem. Provedli jsme celou řadu opatření, jedním z mnoha je například zamezení vstupu pro cizí osoby, a pro personál vstupní desinfekci vápennou. U náhodně vybraných kusů drůbeže je odebrána krev na zjištění zdravotního stavu. V platnosti jsou mimořádná opatření zabráňující nákaze. Podle mého názoru jsou opatření důkladná a není se čeho obávat. Za naší líheň mohu

konstatovat, že jsme udělali maximum,“ sdělila Zdeňka Čepelová, vedoucí farmy vodní drůbeže Rybářství Velké Meziříčí, závod Moravský Krumlov - Slatiny.

Podle současného stavu lze hodnotit, že situace je pod kontrolou a byla provedena preventivní opatření k zamezení hromadného nakažení lidí i drůbeže. Z toho vyplývá, že není prozatím důvod něčeho se bát a předčasně propagovat panice.

Ale vraťme se trochu do historie. V mnohých kronikách měst a obcí jsou záznamy o epidemiích, zvláště pak o strašlivém moru v Čechách a na Moravě, který řádil kolem roku 1680. Nakažených se všichni stranili. Ti, co se o nemocné starali, byli však většinou mezi těmi, co přežili, a to díky vytvořené imunitě, kterou získali při styku s nakaženými. Přitom jejich domy byly stejně jako domy infikovaných označeny. K novému a překvapujícímu závěru došli někteří historikové. Mezi těmi, co se nenakazili, byli ve velké míře ti, co holdovali pivu a vnu. Tím ovšem nechci spoluobčany nabádat k tomu, aby chodili posilovat imunitu do hospod a restauračních zařízení. I když deci vína nebo slza meruňkovice po ránu neuškodí. /mask/

PRODEJ NOVÝCH BYTŮ DO OSOBNÍHO VLASTNICTVÍ

OSLAVANY
DOKONČENÍ A 06/06

2+kk 54m² - 3+kk 67m²
balkon, sklep, vlastní kotel

1 021 380,- až 1 311 960,- Kč + 5% DPH

DĚN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA STAVBĚ • 5.11. 10 - 16 HODIN
prodáno, rezervováno 12 bytů • hypotéční úvěr - od 0% akontace - splátky od 4.600,- Kč/měs.

ARCHING GROUP CZ a.s. • tel.: 608 730 397, 549 211 396

MUZEUM HASIČSKÉ TECHNIKY

Zámek v Oslavanech
otevřeno každou
sobotu a neděli
9.00 - 17.00 hod.

MUZEUM HORNICTVÍ, ELEKTRÁRENSTVÍ A RADIOPŘIJÍMAČŮ



PLASTOVÁ OKNA
VÝROBA • PRODEJ • MONTÁŽ

RI okna.

Nový pětikomorový systém
STREAMLINE
se stavební hloubkou 76 mm.



RI OKNA, s.r.o., náměstí 13. prosince č.8, 664 12 Oslavany
tel.: 546 425 181, mobil: 608 505 529, zelená linka: 800 101 150
e-mail: ribrno@ri-okna.cz, www.ri-okna.cz

Předávají obecní byty Rekultivace skládky Lerch zdárně dokončena

/Horní Dunajovice/ Celkem čtyři nové malometrážní byty v těchto dnech dostávají své první nájemníky v Horních Dunajovicích. Cílem adaptace nevyužitých prostor ve zdravotním středisku je podpora rodin s malými dětmi. „Zastupitelstvo naší obce se shodlo v tom, že je potřeba vybudovat zázemí pro mladé rodiny, alespoň na přechodnou dobu, aby se mohli zabydlet. S tímto souvisí další záležitost a to udržení školy v naší obci. Protože obec bez školy není nic. V letošním roce je už počet dětí na hranici a neradi bychom žádali o výjimku. Proto došlo k tomu, že jsme původní budovu zdravotního střediska adaptovali na byty. Obvodního lékaře jsme přestěhovali i s ostatními službami na levou stranu a v uvolněných prostorách vybudovali čtyři byty. Jde o dvě garsonky a dva 1+KK. Oslovili jsme zájemce o byty, aby se přihlásili s tím, že budeme preferovat mladé rodiny s dětmi. To se nám podařilo a dnes jsou byty přiděleny, jedna rodina s dvěma dětmi je už nastěhována. Takže záměr se nám podařil. Jak s byty i se školou,“ informovat jeden ze zastupitelů Jan Daňhel. Jak dále dodal, byty byly rekonstruovány zhruba v hodnotě 300 tisíc korun na jeden byt, s tím, že hodně prací bylo provedeno svépomocí. Tím se snížily náklady na adaptaci. Byty jsou připraveny a budou se předávat. /mask/



foto: mask

U příležitosti ukončení rekultivace skládky Lerch v Moravském Krumlově jsme se zeptali ministra životního prostředí Libora Ambroska. Pane ministře, dnes jste zasadil lípu. Mnohým by se zdálo, že jste v sázení stromků zdatný lesní dělník. Vedete si soukromou evidenci, kolik jste již takto zasadil stromů? (upřímný smích) Já se přiznám, že si evidenci nevedu, ale faktem je, že seznam by to byl dlouhý. Ale počítám, že jich bude několik desítek. Byl by to takový malý lesík. Tento týden mě čeká ještě symbolická výsadba několika stromů na stém kilometru dálnice na Podblanicku. /mask/

/Moravský Krumlov/ Slunné pondělní odpoledne patřilo velmi významné události. Ministr životního prostředí Libor Ambrozek přijel do Moravského Krumlova slavnostně ukončit rekultivaci skládky Lerch. Společně se starostou Bartolomějem Pitlachem se chopili rýčů a zasadili dvě lípy.

„Chtěl bych dnes společně se starostou města vysazením stromu slavnostně ukončit rekultivaci skládky. Je to jedna z nejvýznamnějších akcí na okrese Znojmo v oblasti odpadového hospodářství. Jednalo se tu o proinvestovanou částku 20 milionů korun. Je to velký projekt v blízkosti města a chráněného území Moravsko-krumlovských slepenců, což je lokalita evropského významu, kterou jsme zařadili na seznam významných chráněných území. Proto jsem rád, že dnes můžeme skládku takto slavnostně ukončit. Je to typ investice, za které je ministerstvo životního prostředí trochu kritizováno, protože se jedná o peníze utopené v zemi a nejsou vidět. Ať už je to tato rekultivace skládky nebo kanalizace. Ale je potřeba si uvědomit, že to velmi významně zvyšuje kvalitu našeho života, protože to nespočívá jenom v nahromaděném majetku, ale také v tom, co dýcháme, pijeme a to má vliv na věk, kterého se dožijeme. Moravský Krumlov patří mezi města, která jsou v této oblasti aktivní. Nyní je dokončena tato skládka, která bude použita k rozšíření zeleně ve městě s možným využitím i pro sportovní rekreační účely.

V současné době už má Moravský Krumlov připravenou žádost na státní fond životního prostředí k rekonstrukci kanalizace v historickém jádru města. To je



foto: mask

také významná akce, a jsem přesvědčen, že se nám ji podaří ještě letos podpořit, aby se mohla příští rok realizovat, protože Moravský Krumlov je jedno z nejvýznamnějších měst, které ještě nespĺňuje evropské parametry. Proto je teď na řadě Moravský Krumlov jako druhé největší město tohoto regionu,“ uvedl k rekultivaci skládky a dalším investicím ve městě ministr Libor Ambrozek.

Celková dotace na tuto akci byla ze státního fondu životního prostředí ve výši 12 milionů, půjčka ve výši 4 milionů a 4 miliony poskytlo město z vlastních zdrojů. Za dva roky usilovné práce se podařilo tuto „časovanou bombu“ zlikvidovat.

Sraz všech účastníků byl na radnici, odkud se jelo hromadně

autobusem na Lerch. Významným hostům, mezi kterými byla Ing. Hana Hubáčková vedoucí odboru životního prostředí JM kraje a poslanec parlamentu ČR za KDU-ČSL Ladislav Šustr nebo starosta Znojma a mnohým dalším se naskytl pohled na upravené prostranství, jehož svahy jsou osázeny 2,5 tisíci stromky a povrch se zelenal trávou.

„Pamětníci jistě vědí, co tu bylo, co se tu sládkovalo a je neuvěřitelné, že ta díra, ten původní lom se dokázal takto zarovnat a zrehabilitovat. Jak všichni jistě víte, pokud bychom to neudělali, tak by nám hrozily nemalé sankce. Proto jsme využili dotace. Nedokážu si představit, jakou pokutu bychom dostali v roce 2009. Já jsem dnes spokojený, protože

co bylo kolem této rekultivace nervů, práce a vyvolávaných emocí, bylo opravdu zbytečné. Ale jak jsem již řekl, jsou to zakopané peníze, které se nám budou vracet z ekologického hlediska. Jsem rád, že se tato akce povedla, nechceme litovat těchto peněz,“ poznamenal starosta Moravského Krumlova Bartoloměj Pitlach.

„Já dnešní akci chápu jako vynikající krok, který přispěje ke zlepšení životního prostředí zde v Moravském Krumlově. Ta skládka je podle mého názoru velmi dobře udělaná, je to výborná práce, byť stála hodně peněz, ale je to užitečná věc, kterou lze ohodnotit kladně,“ řekl vedoucí odboru životního prostředí při Městském úřadě MK Miroslav Vítek. /mask/

M sport
J. Vávry 2 (40 m od KB)
Ivančice, tel.: 731 222 369
**KOMPLETNÍ
LYŽAŘSKÁ
A HOKEJOVÁ
VÝSTROJ**
ZIMNÍ BUNDY ALPINE PRO, KAPPA, S.A.M. ...

**PRODEJ PLETIVA, PLOTOVÝCH
SYSTÉMŮ A PŘÍSLUŠENSTVÍ**
pletiva z pozinkovaného drátu
pletiva z pozinkovaného drátu potažená PVC
pletiva lesnická uzlová pozinkovaná
pletiva chovatelská • branky a brány
sloupky a vzpěry • příslušenství k plot. systémům
tel./fax: 568 620 650 Najdete nás ve dvoře
776 623 918 byv. OD OSLAVAN
728 366 221 Masarykovo nám. 63
www.plotove-systemy.cz Náměstí n. Oslavou
podzimní sleva 5% na veškerý sortiment !!!

PIOS PROJEKTOVÉ, INŽENÝRSKÉ
A OBCHODNÍ SLUŽBY
Ing. HORÁK Pavel
• projektování všech druhů staveb
• inženýrská činnost: územní rozhodnutí,
stavební povolení, kolaudace
• průzkumné a přípravné práce: radon, IGP
• odborná a technická pomoc, poradenská činnost
• zajištění realizace stavby
nám. TGM 40 (Knižecí dům) Tel./Fax: 515 322 511
672 01 Moravský Krumlov Mobil: 603 835 020

Žaluzie Koblížek
mjr. Nováka 24, Ivančice
**Dodávky žaluzií všech typů
Rolety • Sítě proti hmyzu
Těsnění oken a dveří**
☎ **602 733 688**

Vážení inzerenti,
využijte předvánočních vydání
Zrcadla k podpoře Vašich
obchodních aktivit.
**ZRCADLO - VIDITELNÝ
ODRAZ VAŠÍ INZERCE**

Jan MUSIL IČO: 40406318
**UHLÍ Z DOLU
BÍLINA, BRIKETY**
AUTODOPRAVA VOZEM AVIA
ZEMNÍ A DEMOLIČNÍ PRÁCE
Služby jsou poskytovány v co nejkratším
termínu a za výhodné ceny.
Jan MUSIL tel.: 546 423 505
Široká 33a mobil: 603 581 402
664 12 Oslavany

TAM • montáž
• servis
• opravy
GARÁŽOVÁ VRATA
sekční • rolovací • výklopná • křídlová
TAM - ZNOJMO, PAVLICE 18
tel: 515 258 962, fax: 515 258 142
mobil: 603 930 155, www.tam.kvalitne.cz

CHCETE UŠETŘIT ?
**UZAVŘETE VÝHODNÉ
POVINNÉ
RUČENÍ**
OD 1.512,- Kč • BONUSY PŘEVÁDÍME
S kreditní kartou v hodnotě 500,- Kč
VOLEJTE
Krontorádová J., tel.: 603 532 242

Možná si myslíte, že nejste výjimečně
hudebně nadaní, ale právě máte možnost
si vybrat výjimečnou školu
**YAMAHA
HUDEBNÍ ŠKOLA**
OTEVÍRÁME NOVOU POCOČKU
MODERNÍ HUDEBNÍ ŠKOLY
V IVANČICÍCH.
MÁTE MOŽNOST PŘIHLÁSIT SE
DO TĚCHTO OBORŮ:
KEYBOARD • ZOBCOVÁ FLÉRNA
KYTARA • POP ZPĚV
ŽESTOVÉ NÁSTROJE
Hudební škola Yamaha
Dobřínsko 123, 672 01 M. Krumlov
tel.: 603 961 912, e-mail: jech.pavel@centrum.cz
www.yamahaskola.cz

**STAVEBNINY
TRADE s.r.o.**
**Taška
KM Beta s PÚ**
sleva až 27%
Platnost slevy 7. - 21. 11. 2005
Dvořákova 639, M. Krumlov
tel./fax: 515 323 320
Karlovska 7, Dolní Kounice
tel./fax: 546 421 910

**PNEUSERVIS
RUMREICH**
OSLAVANY (u mostu, naproti Domu dětí)
**AKCE SLEVA 20 - 25%
NA ZIMNÍ PNEU**
(dle výběru zákazníka)
**PŘI KOUPI DVOU A VÍCE
KUSŮ PNEUMATIK:
MONTÁŽ, DEMONTÁŽ,
VYVÁŽENÍ ZDARMA**
**MOŽNOST SEZÓNŇÍHO
USKLADNĚNÍ**
PO - PÁ: 9-12, 13-19, SO, NE: 9-12
TEL.: 776 815 383

Dělejte to jako bobři.
**PODZIMNÍ SLEVY
MOTOROVÝCH PIL**
Akce platí do 30.11., nebo do vyprodání zásob
Miloš Hlaváč
Alexovice 115
664 91 Ivančice
Tel.: 546 437 323
STIHL®

Komerční inzerce

Bezdrátový internet na Krumlovsku: rok poté

Zeptali jsme se pana Romana Mařika (firma MKRUMLOV.NET).

Před rokem jste začal na krumlovsku poskytovat bezdrátový internet. Začít podnikat není obzvlášť v dnešní době jednoduché. Jaké překážky byly nejnáročnější?

Když pomínu byrokracii a neustálé zajišťování různých povolení, tak díky dobře načasované reklamní kampani a velké díře na trhu téměř žádné. V začátcích byl největší problém rozložit velké investice tak, aby jejich návratnost byla co nejrychlejší. To se povedlo a tak síť neustále roste.

Co zásadního se od té doby změnilo?

Zásadních věcí je hodně, ale mezi nejvýraznější bych vyzdvihl tři. Připojení naší sítě ke gigabitové optické lince, která vede přímo do NIXu. Základem každé internetové sítě je kvalitní konektivita. Dále dlouhou oddalovanou povolení od ČTU pásma 5,4 – 5,7GHz. To nám umožnilo bez překročení vyzávovacích výkonů připojit i na několikakilometrové vzdálenosti další lokality a hlavně umožnilo nabídnout zákazníkům kvalitní a rychlé připojení. Jako třetí je poskytování plnohodnotné levné telefonní linky.

Jaká tedy používáte frekvenční pásma?

Veškeré naše páteřní spoje jsou už ve zmiňovaném 5GHz. Toto pásmo je nezarušené a hlavně kvalita a spolehlivost je na vysoké úrovni. Není problém na 10 km vzdálený bod přivést linku s propustností přes 25Mbit/s s odezvou 2-4 ms. Konečně zákazníci připojujeme na frekvenci 2,4GHz.

Jaká je Vaše aktuální nabídka tarifů vysokorychlostního internetu?

V pravidelném intervalu třech měsíců navyšujeme rychlosti a ceny zůstávají stejné. Například tarif s rychlostí 128 kbps jsme zvýšili na 450 kbps. Internet nabí-

zíme již od 356 Kč s DPH. Nově je možné použít vlastní klientské wi-fi zařízení a odpadá zaplacení aktivního poplatku. Po novém roce připravujeme nové tarify na frekvenci 5GHz, potom je možné nabízet i megabitové linky do 500 Kč za měsíc. Další podstatnou výhodou je, že naše tarify jsou bez FUP (neomezené linky).

Co to znamená „neomezené linky bez FUP“?

Přesný název je Fair Use Policy. Jednoduše řečeno internet bez omezení stahovaných dat. Nejčastější využití FUP je u ADSL a mobilních operátorů, kde máte omezení například po stažení 1Gb se sníží rychlost z 512 kbps na 64 kbps atd.

Nabízíte levné telefonní linky, co si pod tím mám představit?

Jedná se o technologii VoIP. Je to plnohodnotná telefonní linka jako od Telecomu s pevným číslem 515... Stačí si pořídit VoIP telefon či adaptér na analogové telefony a můžete být současně na internetu a telefonovat. Telefon i adaptér lze pořídit za 500 Kč. Volání mezi uživateli naší a dalších spřátelených sítí je zdarma. Na pevnou linku od Telecomu 1 Kč, do zahraničí 2 Kč, na mobilní operátory 4,50 Kč a to vše bez měsíčního paušálního poplatku. VoIP je nový fenomén, o který je veliký zájem.

Jaký tarif je nevhodnější, aby mi telefon bez problémů fungoval. Předpokládám, že na vytížené 100 kbps lince by to asi nešlo?

Za normálních okolností ne, ale my jsme telefonování pojali vážně a na rozdíl od jakékoli konkurence vyhraujeme pásmo jen pro telefonní hovory. V praxi to znamená, že každý telefon má vlastní IP, na kterou je nastavená dostatečná garantovaná linka s QoS (nadržování packetů). Můžete mít tedy i tarif s rychlostí 100kbps a telefon bez problémů pojede.

Před rokem jste nabízeli inter-

net jen v Mor. Krumlově. Kde dále je možno se přes Vás připojit?

Rozšiřování sítě je velice rychlé. Často nám volají potencionální zákazníci, kdy bude pokryto jejich město či obec. Naše priorita je vždy pokrýt nejdříve lokality s největším počtem předběžně přihlášených zákazníků, ale má to pár zásadních pravidel. Abychom docílili maximální kvality připojek a hlavně do budoucna přechod na megabitové linky, je nutné dodržet například počet spojů za sebou, vzdálenost a vhodnou technologii. Některé bezdrátové sítě (i v našem okolí) na to nedbají a rozšiřují se bezhlavě všude tam, kam jen vidí. Nastane ale zanedlouho problém s propustností a tím i s kvalitou. Proto máme přesné hranice, jak bude celá naše síť vypadat.

Která místa máte pokrytá?

Vlajkovou lodí je pro nás Moravský Krumlov. Dnes je možné se připojit i v obcích Rakšice, Polánka, Rokytka, Rybníky, Dobelice, Věmyslice, Skalice, Hostěradice, Morašice, Višňov, Trstěnice a nově pokrytá Miroslav. Tento měsíc chystáme vysíláče v Lesonících, Petrovících, Jamolicích a Tulešicích. Dále budou následovat Dobřínsko, Dolní a Horní Dubňany, Rešice, Suchohrdly, Damnice, Dolenice, Jiřice, Troskotovice, Branišovice, Olbramovice, Vedrovce, Jezeřany, Šumice atd.

Dočkáme se i dalších služeb mimo internet a telefon?

Pár projektů se už rýsuje. Podnikli jsme již první kroky k vybudování optické sítě v Mor. Krumlově na sídlišti a okolí. V této síti budeme nabízet pro začátek internet s rychlostí 5 až 10Mbit, telefonní přípojku a kabelovou televizi s několika desítkami kanálů a to vše za jeden paušál, který by neměl přesáhnout 600 Kč měsíčně. V jedné přípojece a jednom paušálu by domácnosti získaly kompletní

služby. Na předvánoční šilenství chystáme ve spolupráci s firmou I.S.H.W. Otakara Vlčka z Miroslavi akční nabídku počítačů s internetem za zvýhodněné ceny. Při koupi počítače získáte zdarma instalaci internetu. Vše se dozvíte na webu a z rozsáhlé reklamní kampaně.

Neustále diskutovaným tématem je bezpečnost internetu. Jaké je to s bezpečností ve Vaší síti?

Díky kvalitnímu firewallu postavenému na operačním systému Linux je proniknout do našich routerů a serverů velice obtížné. Co se týče koncového uživatele, je to hlavně o kvalitě zabezpečení jejich počítačů. Náš firewall hlídá nebezpečné porty, které využívá většina nebezpečných virů. Problém s viry lze vyřešit (sice ne stoprocentně) aktualizovaným operačním systémem a hlavně aktualizovaným antivirem. Doporučoval bych NOD32 nebo levnější variantu AVAST. Zásadní problém je se spyware a adware. Jsou to malé programky, které běží na pozadí Windows a odesílají vám data do internetu, spouští erotické stránky atd. Velice častý jev je zničení všech programů od firmy Microsoft. Hlavně prohlížeč Explorer nebo kancelářský balík Office. Lze tomu samozřejmě předjet. Doporučuji nainstalovat firewall a antispyswarový software. Na našich internetových stránkách www.mkrumlov.net naleznete kompletní návody, jak tyto programy nainstalovat a používat.

Na závěr. Jak je možné Vaše služby objednat?

Na internetu je objednávkový formulář nebo zasláním emailu na info@mkrumlov.net případně zavolat či poslat SMS na číslo +420 731 163 653. Obvykle jsme schopni do týdne od objednání internet nainstalovat.

Děkují za rozhovor. M. Pečér

REAKCE • NÁZORY • POLEMIKY

Zákoník práce z pohledu zaměstnance

Jsem hodně podrážděný neseriozním vystupováním některých poslanců a podnikatelů. Jejich nechutným tvrzením, že se má zaměstnavatel se zaměstnancem na všem dohodnout. Pravděpodobně žijeme každý na jiné zemi, protože chování českých zaměstnavatelů je ve vztahu k zaměstnancům arogantní, nadřazené a diktátorské. Tyto mé poznatky jsou utvořeny ze zážitků z mého pracoviště, od známých a od rodinných příslušníků. Zaměstnavatelé předkládají jednostranné pracovní smlouvy s podmínkami výhodnými pouze pro neschopné řídicí pracovníky a nepřipustí se zaměstnancem žádné dohady o podmínkách pracovní smlouvy se slovy: „buď ber, nebo běž“.

Zaměstnavatelé nutí zaměstnance do větších přesčasů, než dovoluje zákon s vědomím, že se zaměstnanec nemá jak bránit a ze strachu o ztrátu zaměstnání se musí podrobit diktátu zaměstnavatele. V žádném případě se nejedná o dohodu. Zaměstnavatelé nutí zaměstnance v některých případech do přesčasů bez náhrady mzdy a v jiných případech zase přesčasovou práci nahrazují navyšování mzdy zaměstnancům a tím se zvyšuje nezaměstnanost ve státě. Zaměstnavatelé vyplácí nízké mzdy, neodpovídající zařazení zaměstnanců v pracovním procesu. Poskytují část mzdy mimo účetnictví, aby ušetřili na odvodech do státní pokladny, mzdu platí zaměstnancům opožděně a přitom vozí rozmazlené rodiny v luxusních služebních vozech za náklady firmy. Zaměstnavatelé neposkytují dostatečně ochranné prostředky, neproplácí rizikové příplatky za práci ve zdraví škodlivém prostředí a nutí zaměstnance pracovat na úkor svého zdraví. Zaměstnavatelé zvýhodňují finančně zaměstnance, kteří nejdou k lékaři a přecházejí různé chřipky, angíny a ostatní nemoci, které mohou neléčením zanechat na lidském těle nenahraditelnou ztrátu zdraví. Je to jako když do auta nebudete dolévat olej, aby jste ušetřili. Zaměstnavatelé nutí zaměstnance k podepsání dohody o rozvázání pracovního poměru bez odstupného pod různými výhrůzkami, že ho už nikdo v okolí nezaměstná.

Úřad práce nezakročí a radí, aby dotyčný odešel sám, než ho zaměstnavatel zmatuje na §53 ZP - hrubé porušení pracovní kázně. Kdo pohrozí zaměstnavatelům za nedodržování Zákoníku práce, Zákona o mzdě a ostatních platných zákonů v pracovních vztazích? Spousta majitelů vlastní více firem, prodávají si různé služby mezi svými firmami, tím odklání finanční prostředky, znehodnocují oficiální zisky, aby nemuseli navýšit mzdy zaměstnancům a odvádět státu řádně daně. Nejlevnější a nejrychlejší kontrolní orgán ve společnosti jsou odbory, proto zaměstnavatelé zbrojí proti, chtějí vliv odborů omezit a tím se zbavit kontroly nad svými nekalými hospodářskými praktikami. Pokud se mýlím, tak proč se tolik zaměstnavatelé bojí kontroly ze strany odborů, vždyť se mohou na všem s odbory dohodnout.

Za ZO OS KOVO PBS Třebíč provozovna Moravský Krumlov, předseda Boleslav Stoszek

Okenní a dveřní systémy
FINSTRAL®
Okna – dveře – zimní zahrady

PLASTOVÁ A HLINÍKOVÁ OKNA
pro 21. století
záruka 10 let

Nový 5-komorový profil za cenu 4-komorového

Sokolská 39, ZNOJMO
tel.: 515 225 696, 736 688 665, fax: 515 225 699

Mezírka 1, BRNO
tel.: 541 211 069, 736 624 594, fax: 541 240 889

www.plastovaoknafinstral.cz

KOUPELNOVÉ STUDIO AXIS o.z.
SPECIALIZOVANÉ NA NÁVRHY, PRODEJ, PŘESTAVBY KOUPELN VČ. BYT. JADER

LISTOPAD SLEVY KOUPELNOVÉHO NÁBYTKU 15%

Vánoční dárek pro celou rodinu

ZNOJMO
Pražská 72 (Billa)
Po-Pá: 9.00 - 17.30
Sobota: 9.00 - 12.00

Moravský Krumlov
Okružní 394 (areál OSP)
Po-Pá: 9.00 - 17.30
Sobota: 9.00 - 12.00

NEJEDLÝ s.r.o. www.nejedly.cz

PRODEJ ND ČESKÁ 665/13

- náhradní díly ZETOR
- traktory ZETOR - agrobazar
- elektrické a ruční nářadí
- pneuservis, prodej pneu

NOVĚ OTEVŘENO

PNEUSERVIS BRNĚNSKÁ 1241

ČESKÁ 665/13 • MIROSLAV • Tel./Fax: 515 333 086 • mobil: 603 845 893 • e-mail: traktory@nejedly.cz



Provádíme opravy a čištění
tiskáren, kopírek i ostatní
kancelářské techniky

Inkoustové tiskárny HP, CANON, EPSON

HP DeskJet 3940
1 790,- Kč s DPH

Epson C45
1 370,- Kč s DPH

Epson C45
1 850,- Kč s DPH



**Multifunkční zařízení HP, CANON, EPSON
(tiskárna, kopírka, skener)**

HP PSC 1410
2 760,- Kč s DPH

Canon MP 150
2 850,- Kč s DPH

Epson
Stylus CX 3650
2 590,- Kč s DPH



HP PSC 1510
2 990,- Kč s DPH



Laserové kopírky černý tisk i barevný tisk

HP Color LJ 2600N
11 870,- Kč s DPH

Epson Color Aculaser C1100
9 710,- Kč s DPH



HP LaserJet 1020
4 260,- Kč s DPH

Minolta
Magicolor
2400w
9 430,- Kč s DPH

Epson
EPL 6200L
5 330,- Kč s DPH



Na novém sídlišti
Mjr. Nováka 1
Ivančice 664 91

Tel.: 546 434 271
Fax: 546 434 406
www.korus.cz



ul. Petra Bezruče 2, 664 91 Ivančice (areál bývalé autoškoly)

**PNEUSERVIS OSOBNÍ I NÁKLADNÍ
prodej pneu, veškeré značky a rozměry**

Všeobecně platí:

- obutí 4 zimních pneu = optimální chování vozu, jízda beze smyku
- zimní pneumatiky by se měly používat nejen na sněhu a ledu, ale především tehdy, když teplota klesne pod +7°C. Už při této teplotě dochází u letní pneumatiky k tvrdnutí a výraznému snížení přilnavosti.

VÝBĚR Z AKČNÍ NABÍDKY NA ZIMNÍ PNEU:

A K C E	Škoda Favorit, Felicia, ...		
	Kormoran 165/70 R 13 79T SNOWPRO	875,- Kč	
	Firestone 165/70 R 13 79T WINTERHAWK	1.090,- Kč	
	Škoda Fabia, VW Polo IV, ...		
	Matador 165/70 R 14 81T MP58	1.290,- Kč	
	Firestone 165/70 R 14 81T WINTERHAWK	1.390,- Kč	
	Škoda Fabia, VW Golf IV, Opel Astra F, ...		
	Matador 185/60 R 14 82T MP58	1.375,- Kč	
	Firestone 185/60 R 14 82T WINTERHAWK	1.650,- Kč	
	Škoda Octavia, VW Golf V, ...		
	Kléber 195/65 R 15 91T KRISALP HP	1.650,- Kč	
	Firestone 195/65 R 15 91T WINTERHAWK	1.890,- Kč	
Fiat Ducato, VW T4, Peugeot Boxer, ...			
Matador 195/70 R 15 C 104R MPS 510	2.175,- Kč		
VW Golf V, Ford Mondeo, Škoda Superb, ...			
Firestone 205/55 R 16 91H WINTERHAWK	2.990,- Kč		
	(platí do vyprodání zásob)		Ceny vč. DPH

**OCELOVÉ A AL. DISKY ZA SKVĚLÉ CENY • MYČKA KOL
PŘI NÁKUPU 4 KS PNEU MONTÁŽ ZDARMA**

provozní doba: PO-PÁ 7.00-18.00, SO 8.00-12.00 (v sezóně i v neděli po tel. domluvě)



tel.: 546 435 435
mobil: 723 746 572
**NEPTEJTE SE NA SLEUV,
ALE NA CENU !**



Okružní 394
(areál OSP)
Moravský Krumlov
tel.: 515 320 718
email:
kuchynskestudio@tiscali.cz

provozní doba:
Po - Pá 8.00 - 17.00
So 8.00 - 11.00 hodin

sektorové kuchyně
dřezy Franke, Reginox
pracovní desky
kuchyňské spotřebiče
rohové lavice
stoly, židle
chromové doplňky
nerez drátěný program
prodej na splátky

ZDARMA
projekt na PC
kalkulace
montáž u zákazníka

**KUCHYŇSKÉ
LINKY**

STRATEGIO XI

KUCHYŇSKÉ STUDIO MORAVSKÝ KRUMLOV

Zeptali jsme se: Zdeňka Koukala, starosty obce Oleksovice



Zdeněk Koukal

Pane starosto, přibližte nám obec Oleksovice.

Obec leží 15 km severovýchodním směrem od Znojma na neveliké rovině oleksovsko-lechovské. Obcí protéká potok Skalička. Oleksovice jsou připomínány již v zakládací listině kláštera Louckého ze dne 25. října 1190 jako statek darovaný knížetem Kunratem Otou. Od té doby byly s klášterem spojeny až do jeho zrušení roku 1784. Na městečko povýšil Oleksovice král Jan roku 1336 na prosbu louckého opata. Radnice byla zbudována již roku 1338, ale protože roku 1832 shořela stará budova, byla vystavěna nová jednopatrová radnice, a to ještě téhož roku. Opatství loucké zbudovalo roku 1776 nynější úhlednou faru s příslušnými hospodářskými staveními. Dnes má obec rozlohu 2058 hektarů a žije v ní 680 obyvatel v 216 domech. Je obklopena 160 hektary lesa a 30 ha vinic. Máme svou poštu, školu, mateřskou školu, zdravotnické zařízení, jsme plynofikováni, máme kanalizaci i vodovod. Znak získalo městečko od císaře Rudolfa II. privilegiem z 1. března 1606.

Jak hodnotíte stav a celkovou situaci v obci v posledních pár letech? Co se Vám povedlo?

Vývoj za poslední čtyři roky v obci bych hodnotil velice kladně. Podařilo se nám dobudovat čistítku odpadních vod, s tím související kanalizaci a plynofikaci, což jsme dělali současně. Vybudovali jsme v mateřské školce tělocvičnu v horním patře. Celkově se zlepšily podmínky života v obci v oblasti občanské vybavenosti. Momentálně budujeme 500 metrů chodníků. Například kanalizace se začala budovat v roce 2002 s 18 milionovou dotací. Dnes už jsou téměř všichni napojeni na kanalizaci. Také jsme získali dotace na druhou etapu plynofikace, která byla dokončena v roce 2003. Je napojeno 55 procent domácností. Opravili jsme školu, okna dostala nové nátery a zplynofikovala se kotelna. Letos opravujeme obecní budovy a hlavně rekonstruujeme obecní úřad, který byl v žalostném stavu. Na tuto opravu čerpáme dotace z PRV a zbytek financujeme z obecního rozpočtu.

Obec se dynamicky rozvíjí. Podporujete bytovou výstavbu?

Tímto problémem se zabýváme. Začali jsme dělat změnu územního plánu v roce 2003 a letos by již měla být hotova. Ve změně územního plánu máme vyčleněnou bytovou výstavbu rodinných domků a do budoucna plánujeme výstavbu dvou čtyřbytovek na obecním pozemku. Tímto bychom chtěli podpořit mladé rodiny v Oleksovicích. Samozřejmě se nebráníme tomu, aby si u nás postavili rodinný domek mladí z jiného regionu. Zastupitelé se k tomuto přiklání kladně, proto

zájemcům o výstavbu prodáváme obecní pozemky za 60 korun za 1m². Podmínky máme nastaveny příznivě i ve směru napojení na inženýrské sítě.

Řekněte nám, co podle Vašeho názoru v současnosti nejvíce tíží Oleksovice? Jak by se tyto problémy daly vyřešit?

Obec nejvíce tíží stav silnic a chodníků. Chodníky jsou v celé obci vybudovány, ale jsou v žalostném stavu po kanalizaci a plynofikaci, protože byly rozkopány a teď se propadají. Dále jednáme z SUS o vyřešení průtahu obcí. Momentálně je vše ve stádiu přípravy projektu pro územní řízení. Na obecní komunikace myslíme také. V příštím roce se budou opravovat dvě ulice včetně chodníků a povrchů. Každým rokem hodláme postupně opravit část obce, ale je to všechno o penězích. Budeme je shánět, kde se dá, jak z kraje tak i jiných dotačních titulů. Část budeme muset řešit v obecním rozpočtu a částečně i z půjček. Momentální dluhová služba je dobrá, takže si můžeme půjčku dovolit.

Obracejí se na vás občané se svými problémy a stížnostmi?

Problémy mezi občany samozřejmě jsou. Jedná se hlavně o vztahy mezi sousedy. Máme tady i takové, kteří si stěžují neustále na malichernosti a zdržují nás od práce na obecním úřadě a nejvíce nás tíží to, že zatěžují obecní rozpočet, protože obec musí za každý projednaný přestupek ve Znojmě zaplatit. Všeobecné stížnosti, se kterými se na úřad lidé obracejí, samozřejmě řešíme v rámci našich možností, protože větší problémy se řeší na přestupkové komisi ve Znojmě.

Na katastru vaší obce mají stát větrné elektrárny. Co vám to přinese?

Zastupitelé naší obce rozhodli, že podpoříme firmu, která nám nabídla výstavbu větrných elektráren na našem katastru s tím, že počítáme s velkým přínosem pro naši obec po stránce finanční. Elektrárny by mělo být sedm, budou stát dva kilometry od obce na mackovické křižovatce. Náš park bude spojen s mackovickým parkem, kteří jich budou mít 12. Zda budou či nebudou povoleny, je v jednání na krajském úřadě. My jsme si elektrárny prohlédli, abychom věděli, co to obnáší, zda mají negativní účinky. Víme, že některé obce se k tomuto staví záporně, ale nemusí mít z ničeho obavu. V sousedním Rakousku a Německu s tímto mají dobré zkušenosti, roste to tam jako houby po dešti. Pokud by zjistili negativní účinky, tak by už další novou výstavbu nepodporovali.

Jsou Oleksovice začleněny do nějakého mikroregionu?

Oleksovice jsou začleněny do dvou mikroregionů. Jedním z nich je Jevišovka a druhým Daniž. V Jevišovce jsme delší dobu, do Daniže jsme vstoupili v roce 2003. Důvodem je přístup k informacím a společné řešení problémů a čerpání dotačních prostředků z EU. Pro obec jako jsme my, které mají malou šanci získat dotace z evropských strukturálních fondů, je větší šance v mikroregionu.

Jaké je to u vás se školstvím?

Začnu trochu historií, škola byla původně trojtřídní, německá. Roku 1901 ji navštěvovalo 188 dětí. V Oleksovicích ale byla škola již roku 1760. V základní škole

máme 1. – 4. ročník, vyšší třídy jezdí do nedalekých Prosiměřic. V současnosti máme problém s naplněním tříd, je málo dětí. Obec musela poslední dva roky doplácet na provoz školy, protože před dvěma lety byly slabé ročníky. Podle podkladů do budoucích roků budeme mít školu vyřešenou, protože žáků bude dost. Škola by v obci měla být a pokud by nebyla, bylo by to špatné. Školu chceme za každou cenu udržet, protože pokud by zanikla, už ji nikdo neobnoví.

Jsou v Oleksovicích dobré podmínky pro podnikání? Je pro vás nezaměstnanost problémem?

Momentálně tu podnikají jen zemědělci, jsou tu dvě zemědělská družstva a pár drobných zemědělských soukromníků. Výroba, kde by mohli být zaměstnaní občané, tu není. Většina občanů využívá sezónních prací v okolních sadech a vinicích. Jinak se jezdí za prací do Znojma. Nezaměstnanost je tu dost velká, hlavně v zimním období. Obecní úřad má dva zaměstnance na stálý úvazek a každým rokem bere až pět lidí na práce veřejného charakteru od úřadu práce, to ale samozřejmě nestačí.

Jaké je to u vás s kulturou, zapojují se lidé do veřejného života? Na co nás pozvete?

S kulturou je to v naší obci na dobré úrovni. Musím říci, že od jara do podzimu se do kulturního dění zapojují společenské organizace i sami občané. Fungují tu hasiči, jezdecký oddíl, vodní lyžování, fotbalisti a myslivci. Pořádá se mnoho akcí, nerad bych na nějakou zapomněl, proto aspoň v krátkosti. Například dětský den, loučení s prázdninami,

mezinárodní závody ve vodním lyžování, závody v požárním sportu, koňské závody ve skoku přes překážky, tradiční krojovaná pouť, masopust, stělba ze vzduchovky o velikonoční vajíčko, fotbalové turnaje, kde nastupují i ženy svobodné a vdané. Místní myslivecké sdružení vlastní střelnici na asfaltové houbě, kde po celý rok pořádají soutěže ve střelbě. Prakticky veškeré akce se pořádají na fotbalovém hřišti, protože v Oleksovicích nemáme kulturní dům. Veškeré taneční zábavy se pořádají ve společenském areálu místního mysliveckého sdružení. Naším největším zviditelněním je dvakrát do roka uspořádaný mezinárodní závod ve vodním lyžování, který organizuje TJ Delfin Oleksovice.

Co dopravní obslužnost?

S dopravní obslužností jsme spokojeni, protože přes nás jezdí linka Znojmo – Moravský Krumlov, a těchto spojů je poměrně hodně. Naopak na Brno je to horší, protože zastávka je dva kilometry od vesnice, takže občané musejí chodit pěšky dost daleko. To nás opravdu tíží, ale zase do Brna mnoho lidí nejede. Většina obyvatel využívá autobus Znojmo – Moravský Krumlov.

Práce starosty je náročná, zbývá Vám čas na koničky?

Na koničky moc času nemám, protože práce na úřadě zabere hodně času. „Velký kůň“ je pro mě fotbal. Delší dobu již vedu oleksovické fotbalisty a veškerý volný čas věnuji fotbalu. Na svou rodinu nezapomínám, ale upřímně řeknu i s omluvou své manželce, že rodině se věnuji nejmíň, protože fotbal a úřad zabírají hodně času.

Děkuji za rozhovor. M. Sklenář

AUTOSERVIS - PNEUSERVIS DOBELICE

SPECIALIZACE NA JAPONSKÉ VOZY MAZDA

Prodej veškerých doplňků: pneu • baterie • kapaliny značky HEKRA, DIVINOL pro Váš vůz

Dobelice 52
tel.: 515 320 020
736 625 252 - prodej
604 614 678 - servis
777 666 626 - prodej a odtahová služba
www.home.tiscali.cz/mazda

Mazda 3, 1.6i autoroku 2004 r.v. 2004, cena 350.000 Kč airbag, orig. rádio, dálk. centrální, zam. zpátečky, stav nového vozu	Mazda 323 D1TD (1 vůz) Mazda 323 1,9i (1 vůz) r.v. 2000, cena od 155.000 Kč servo, centrální, 4x airbag, klima.
Mazda 626 2.0i r.v. 1997, cena 130.000 Kč Mazda 626 2.0i D1TD r.v. 1998, cena 160.000 Kč 4x airbag, servo, centrální, klima	Mazda 2, 1.4 CDI r.v. 05/05, cena PC 470.000, nyní 325.000 Kč ABS, EBD, 4x airbag, imobilizér, tón. skla, metalíza, Medvěd blok, najeto 5 tis. km, stav nového vozu

Uhlí Stavebniny

Ing. Vladimíra Hladíková

Suchohrdly u Miroslavi, tel.: 515 333 121, 515 334 276, Po-Pá 7.00-17.00, So 8.00-12.00

Střešní okna
VELUX, prima FENESTRA

Sádrokartony

izolační materiály
minerální vlna, polystyren

Výběr obkladů a dlažeb včetně zhotovení s 5% DPH.

Pomůžeme s návrhem a zařízením Vaší koupelny.

Dřevěné brikety pro krbová kamna s dlouhou dobou hoření

Hnědé a černé uhlí, brikety, koks

Ceny paliv: koks ořech1 - 680 Kč/q, koks ořech2 - 520 Kč/q, černé uhlí - 390 Kč/q, hnědé uhlí kostka Bílina - 208 Kč/q, hnědé uhlí ořech 1 Bílina - 200 Kč/q, EKOBRIKETY měkké dřevo - 42 Kč/10kg, brikety uhelné - 270 Kč/q

GE Money Bank

50 000,- jen za 999,-*

Vyhrajte automobil s Expres půjčkou

Půjčte si výhodně a využijte jedinečnou možnost stát se majitelem osobního automobilu Opel Astra Classic 1.4. Každý týden hraje o jedno auto. Všechny výhody Expres půjčky přitom stále platí. Například za 50 tisíc zaplatíte měsíčně jen 999 korun*, a pokud budete chtít, nemusíte první čtyři měsíce platit žádné úroky ani splátky. Navíc se můžete pojistit pro případ neschopnosti splácet u POUŠTOVNÝ CARDIF PRO VITA, a.s.

Expres - Rychlá půjčka

Volejte 844 844 844 nebo navštivte www.gemoney.cz/expres

GE život podle vašich představ

GE Money Bank, a.s. Moravský Krumlov nám. TGM 41 tel.: 515 266 441-4	GE Money Bank, a.s. Znojmo Velká Michalská 3 tel.: 515 200 471	GE Money Bank, a.s. Pohořelice Brněnská 120 tel.: 519 424 514-6
--	--	---

Občané obdrželi roušky

/Miroslav/ U mnohých domů v Miroslavi zazvonila v uplynulých dnech děvčata rozdávat jejich obyvatelům ochranné roušky v počtu dvou kusů na osobu s tím, že jeden kus si nechají doma a druhý na pracovišti. „V současné době probíhá v Miroslavi distribuce ochranných roušek, které město Miroslav obdrželo od Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje v Brně. Akci organizuje jihomoravský kraj a město je pouze doručovatelem. Distribuci provádíme po dohodě s dvěma ochotnými absolventkami, které se uvolily k tomu, že navštíví každou domácnost ve městě a předají potřebný počet roušek s informačním letáčkem. Letáček jsme dodali proto, aby občané byli informováni a věděli, z jakého důvodu roušky dostávají. Tyto ochranné prostředky jsou určené občanům ve dvacetikilometrovém okruhu ko-



foto: mask

lem Jaderné Elektrárny,“ informoval tajemník městského úřadu Alois Vítek. Jak se mnozí dozvěděli z letáčku, roušky mají sloužit k ochraně v případě provozní havárie Jaderné Elektrárny Dukovany, protože město se nachází v zóně havarijního plánování. „S touto akcí nemá Jaderná elektrárna nic společného. My provádíme pouze osvětu, ve které je popsáno chování v případě havárie. Postup je podrobně uveden v kalendáři, který dostává každá domácnost. Také distribuujeme jodidové tablety s pětiletým výměnným intervalem. Dalším, co organizujeme, jsou výstražné sirény,“ uvedl tiskový mluvčí JE Dukovany Petr Spilka. „Šoupnu to do skříně, co s tím jiného,“ uvedl jeden překvapený občan s úsměvem, který nechtěl být jmenován.

/mask/

Jubilejní návštěvník viděl reaktorový sál EDU

/Dukovany/ Informační centrum Jaderné Elektrárny Dukovany navštívil 21. října již 300 tisíci návštěvník. Stal se jím student Vysokého učení technického v Brně Petr Fiala ze Zhoře u České Třebové. Jako dárek dostal přehrávač MP3 formátu a paměť USB.

Skupina studentů přijela v dopoledních hodinách. Ti, kteří dorazili do elektrárny na 299 999 a 300 001 pozici dostali jako cenu útechy výměnný USB disk a ostatní oranžové tričko. Všechny studenty pozdravil ředitel elektrárny ing. Zdeněk Linhart a šťastlivcům předal ceny.

Po základní prohlídce informačního centra navštívila celá skupina vedená profesorem Matallem reaktorový sál 3. a 4. výrobního bloku, který je pomyslnou kotelnou elektrárny, protože právě v reaktorech se získává teplo pro výrobu páry v parogenerátorech a pohon turbín. Překvapením byl sklad čerstvého paliva, kde má elektrárna uloženu zásobu na rok provozu. Studenti byli překva-



foto: EDU

peni, jak málo paliva elektrárna za rok spotřebuje - jediný kamion. Tuto zásobu totiž tvoří několik desítek palivových tyčí, souborů, o váze zhruba 200 kilogramů a výšce 2,5 metru.

„K čerstvému palivu je možné bez obav přistoupit a zblízka si palivové soubory prohlédnout. Uranové keramické tabletky

z kyslíčnicku uranitého, vlastní palivový materiál, jsou uloženy v těsných zirkoniových trubkách. V tomto stavu zůstávají jak v pětiletém období, kdy budou v reaktoru, tak i po dobu asi 50 let po vyjmutí z reaktoru, kdy budou v meziskladu použitého paliva. Z uranových tabletek se za dobu provozu spotřebuje jen

5 procent uranu, zbylých 95 představuje recyklovatelný materiál použitelný znovu pro energetické účely. Za současného stavu cen uranu a výroby palivových souborů je však recyklování použitého paliva pořád ještě dražší než výroba z čerstvého přírodního uranu,“ informoval tiskový mluvčí Petr Spilka studenty, které doprovázel po areálu elektrárny.

Dotazy studentů v průběhu návštěvy padaly na kvalitu používaného ruského paliva. Jak je Petr Spilka ujistil, v Dukovanech s ním mají ty nejlepší zkušenosti, jak co se týče těsnosti, tak pružnosti dodávek s ohledem na prodloužení průběhu provozu paliva. Dukovany začínaly s tříletým palivem a dnes používají palivo pětileté. Takové prodloužení doby práce paliva přináší zvýšení efektivity provozu. Po návratu z reaktorového sálu prošli studenti kolem turbín a generátorů, okusili dukovanskou kuchyň a odjeli na nedalekou dalešickou vodní přečerpávací elektrárnu. /mask/

Vinobraní skončilo

/Miroslav/ Zaměstnanci Statku Miroslav společně s brigádníky dosbírali poslední hrozny a oslavili několikátý denní práci jak jinak než u vína. Za krásného počasí podle tradice zvané vostrlis přilákali otevřené vinice sběrače martiňáků. „Paběrkování je známější spíše pod německým vostrlis. Jde o to, že vinice se otevře veřejnosti po skončení oficiálního vinobraní. Na keřích jsou takzvané martiňáky, neboli drobné hrozny ze zálistků, které mají nízkou cukernatost. Běžnou dobou pro sběr bývá 11. listopad, kdy dozrávají, od čehož je také odvozen jejich název. I z těchto

hroznů se dá dělat víno. Tato dlouholetá tradice se dodržuje už od první republiky, kdy nešlo jen o hrozny, ale sedláci zpřístupňovali svá pole po žních i s jinými plodinami, jako obilí kukuřice a zelenina,“ sdělil k tradici otevření vinice vedoucí viničního hospodářství Statku Miroslav Jiří Hybler. Jak dodal dále, ukončením vinobraní práce ve vinici zdaleka nekončí, je stále co na dělat. „Martíňáky jsou letos dřív a díky pěknému počasí v dobré kvalitě,“ pochvaloval si jeden ze sběračů. Do hledání a sběru se zapojili snad všechny věkové kategorie. /mask/



foto: mask

Wüstenrot

spoření - pojištění - hypotéka

Využijte zvýhodněných nabídek našich společností do konce roku!

Máme pro Vás dárky a soutěž o 1.000.000,- Kč

Informujte se u našich zástupců na telefonu: 549 450 279, 605 163 204

Nebojte se cestovat

za prací • brigádou • poznáním • studiem

TMK travel zajišťuje rezervace a prodej levných autobusových jízdenek od společnosti Student Agency.

Amsterdam 950,- Kč • Londýn 950,- Kč
Belgie 950,- Kč • Švédsko 950,- Kč

Růžová 39, Knížecí dům, Moravský Krumlov

STK Moravský Krumlov

OSOBNÍ
DODÁVKY
(do 3.5t)
MOTOCYKLY



DEKRA
BENZIN
DIESEL
LPG

Technická kontrola tel.: 515 321 305

tel.: 515 321 059 Měření emisí

Adresa: Okružní 399, 672 01 Moravský Krumlov (u ČSAD)

v areálu fo

ANTARES IC., s.r.o. Václavská 740, 672 01 Moravský Krumlov tel.: 515 322 195, mobil: 736 535 134 Otevírací doba: po-pá: 9.00-17.00, přední přestávka: 12.00-13.00, so: 8.30-11.30

NEJVĚTŠÍ PRODEJ LEVNÉHO NÁBYTKU NA ZNOJEMSKU
NOVÉ ZBOŽÍ NA PLOŠE 1.500 m²

Nejlevnější kuchyně
• POUŽITÉ
• NOVÉ (návrh, projekt, montáž)

skříň masivní borovice délka 3m, rozkládací 2.400 Kč
kombinace prout rozkládací 8.500 Kč
VELKÝ VÝBĚR SEDACÍCH ROZKLÁDACÍCH SOUPRAV
skříňky polky 1.200 Kč
1.000 - 2.000 Kč vlněná
křeslo 750 Kč
stůl 800 Kč
křeslo od 180 Kč

PROUTĚNÝ NÁBYTEK

skříň všech rozměrů • sedačky od 2.000 Kč • stoly a židle • ložnice od 5.500 Kč
lustry • zrcadla • postele • předšňové stěny od 1.500 Kč • komody od 1.400 Kč

SOLEIL studio

Iveta Hošková tel.: 603 362 848

Palackého nám. 26 - dvorní trakt, 664 91 Ivančice
otevírací doba po-pá: 10.00-17.00

SOLÁRIUM

Chcete získat zdravou a krásnou barvu pleti? Využijte zvýhodněných cen při zakoupení permanentky!

BODYSTYLING

Sníte o pevnější a krásnější postavě bez celulitidy? Vyzkoušejte nový přístroj na formování postavy.

MASÁŽE

NEHTOVÁ MODELÁŽ

Věříme, že se v našem studiu budete cítit příjemně a s naší pomocí najdete cestu k lepšímu vzhledu, dokonalejší postavě a dobré náladě!

NOVĚ OTEVŘENO



NOVÉ KATALOGY ZIMA 2005/2006

TMK travel
cestovní agentura

Knížecí dům, 1. patro
Růžová 39
Moravský Krumlov

telefon: 515 321 044
mobil: 777 769 814
FAX: 515 321 118

Provozní doba:
po-čt: 8.00-12.30, 13.00-16.30
pá: 8.00-12.30, 13.00-14.30

Zastupujeme cestovní kanceláře z celé ČR s pojištěním proti úpadku.
Čedok • Sunny Days • Exim Tours • Firo tour • Alexandria • Intertrans • Čebus • Victoria • Atis • VOMA • Ancora
• Mega Travel • Bohemian Fantasy • Ingtours • Tipa tour • Viamare • Hellas tour • Emma • Cílka • B&K tour • Galatea
• autobusové jízdenky od společnosti Student agency • letenky do celého světa od letecké společnosti ČSA

KATALOG FIREM 2006

Moravský Krumlov a okolí

III. vydání, náklad 4.000 ks

V katalogu naleznete:

- Abecední seznam firem •
- Oborový seznam firem •
- Plošné prezentace firem •
- Úplné kontakty vč. e-mailů a www •
- Provozní a pracovní doby •
- Činnosti jednotlivých firem •
- Barevné vizitky s kalendářem •
- Slevové kupony na zboží a služby •
- Důležitá telefonní čísla •
- Informace o mikroregionech •
- Celoroční kalendář na rok 2006 •
- Diář na rok 2006 včetně svátků •

REGISTRUJTE SVOU FIRMU - UZÁVĚRKA 8. LISTOPADU

VOLEJTE: 515 321 099, 777 769 814, 777 769 819

KATALOG FIREM JE VÍCE JAK TELEFONNÍ SEZNAM

expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

Od Moravského Krumlova k Brněnce



Cesta od Budkovic k Ivančicím

Středověká města vznikala převážně v blízkosti cest, které zajišťovaly spojení s okolními i vzdálenými místy. Přes Ivančice vedly dvě důležité cesty a třetí byla vzdálena pouze 3-4 km. O jejich existenci vypovídají zachovalé místní názvy, např. Brněnka, kopec Varta, Strážná hora a pod. Další důkazy je možno vidět přímo v terénu. Jsou vyježděné úvozy, boží muka, smírčí kameny nebo smírčí kříže. Až v mapách 1. vojenského mapování z roku 1764 - 1768 jsou vyznačeny cesty, z nichž některé se dochovaly dodnes.

Jedním ze čtyř hlavních opěrných bodů římské říše na Dunaji, v oblasti jižně od Moravy bylo



Boží muka - u ZŠ Ivančická, MK

město Krems. Odtud vedla cesta severním směrem na Eggenburk, Retz a Znojmo. Tuto trasu nebudeme popisovat, ale je zřejmé, že byla v užívání již před obdobím Římské říše.

Ze Znojma směrem na Brno vedly cesty dvě: Ta starší vedla přes Miroslav - Pravlov - Ořechov do Brna. Tato cesta obcházela Krumlovský les z východní strany a mířila k Pravlovu, který býval důležitou křižovatkou středověkých cest s brodem přes řeku Jihlavu, který byl chráněn hradem. Připomeňme si, že v blízkosti této cesty - u Loděnic - došlo v roce 1185 ke známé bitvě. Protože však na této cestě nevzniklo žádné významné město, nabývala

na významu druhá cesta, obcházející Krumlovský les po západní straně. Bylo to proto, že v Hostěradicích byla od 13. století opevněná komenda řádu německých rytířů, v blízkosti cesty vzniklo poddanské město Moravský Krumlov a konečně královské město Ivančice. Cesta pak pokračovala severně od Ivančic lesním porostem směrem do Střelice a dále do Brna. Dnes si všimneme pouze části trasy od Moravského Krumlova po Ivančice

Cesta od Znojma vstoupila na území Moravského Krumlova překročením potoka v blízkosti dnešní „dolní“ benzinové stanice. Cesta nešla přímo do Moravského Krumlova, ale vedla vlevo



Boží muka - u jatek, MK

od dnešní silnice. Tuto trasu připomínají boží muka, která jsou obrácena lící stranou k východu, tedy na druhou stranu, než-li vede dnešní silnice. V blízkosti „horní“ benzinové pumpy vedla cesta k okraji zámeckého parku (nad Základní školou Ivančická), kde jsou další boží muka postavená v roce 1636 snad po odvrácení moru. U těchto božích muk přetřela cesta úvoz, kterým se jezdilo z Moravského Krumlova (úvoz je viditelný po pravé straně silnice) a vedla vinicemi a zahradami (dnešní názvy jsou Vinohrady nad řekou a Lišky).

Asi po jednom kilometru přešla cesta na trasu dnešní silnice a klesala na východní stranu Polánky.

Dodnes jsou po pravé straně silnice před okrajem lesa vidět vyježděné úvozy. Cesta vedla do hospodářského dvora hospody, které se říkalo „Na pindule“ nebo zkráceně „Pindula“. Mnozí čtenáři si vzpomenou, že ještě před cca 30 lety zde stávala masivní budova nesprávně pokládána za polánskou tvrz. Byla to pouze hospodářská část uvedené hospody. Vlastní hospoda byla zbourána někdy po 1. svět. válce. Dnes je v tomto prostoru postaveno několik řad rodinných domků.

Trasa dálkové cesty od Petrovic, kolem Moravského Krumlova k Polánce a Budkovicím byla hlídána s kopce, který se nachází nad Moravským Krumlovem. Kopec má název Strážná hora a je zde postavena barokní kaple sv. Floriána.

Za hospodou „Na pindule“ šla cesta přibližně v místech dnešní silnice, ale v blízkosti křižovatky k Rokytně odbočila a vedla svahehem přes kopec Baba a sestoupila z něho na západním okraji Budkovic v blízkosti dřívějšího hradiště. Část cesty z Polánky k Budkovicím je nezřetelná, terén byl upraven při scelování pozemků.

Z Budkovic zamířila cesta rovinnými pozemky vpravo od dnešní silnice. Kníže Lichtenstein (majitel krumlovského panství) dal tuto část upravit, cesta byla napřímena a osázena stromy. Starší čtenáři si vzpomenou na výborné třešně, které byly příjemným osvěžením. Pouze zničený kříž věnovaný panem Rumreichem z roku 1908 připomíná dřívější trasu. Jinak po cestě není ani památky, zanikla při úpravě celé plochy na pomocné letiště před 2. sv. válkou a při scelování pozemků později.

Cesta končila u terénního zlomu, další část byla zničena těžbou písků. Teprve pod areálem bývalých „Technických služeb“ je další orientační bod a sice kamenný kříž z roku 1804 obrácený lící stranou k Němčicím. Ve starších farních záznamech jsou na tomto místě uváděna boží muka. Od kříže sestupovala cesta asi 100 metrů v trase dnešní silnice a pak odbočila vpravo a mířila k východnímu okraji německé návsi. Tuto trasu připomínají nedávno opravená čtyřboká boží muka neznámého stáří. Dále vedla cesta k brodu přes řeku Jihlavu.

Při kladení vododvodních rour v místech nedalekého brodu byl v roce 1951 nalezen do dna zapuštěný 80 cm vysoký kámen s vytesaným letopočtem 1692 s iniciálami EMFV t.j. „Eigentum Maximilians Furst (Fyrst) von Lichtenstein“, který v minulosti vyznačoval hranici krumlovského panství. (Eigentum = majetek, vlastnictví).

Ze šla středověká cesta přes Němčice, dokládají zprávy z počátku třicetileté války (1618 - 48). Časté pohyby vojsk znemožnily pravidelný provoz po této cestě a proto bylo zřízeno tajné kurýrní spojení z Brna do Znojma (Vidně). Kurýři vyslaní z Brna měnili v Němčicích koně. Z důvodu utajení byla výměna prováděna pod kopcem, kterému se dodnes říká „Stání“.

Nebrodivme přes řeku, ale prošli jsme návsí v Němčicích a pohodlně přešli řeku Jihlavu po mostě.

Ihned za mostem se vracíme k řece a po regulaci přecházíme asi 200 metrů, až stojíme v místě, kde byl dřívější brod. Dnes není na ivančické straně brod znatelný, břeh řeky byl v letech 1930 - 1935 upraven vysokou regulací. Od brodu přes řeku Jihlavu mířila cesta, snad dnešní ulicí Petra Bezruče k Ivančicím. Mýtní stanice byla vedle Mariacele kapličky. Ivančice bývaly na cestě důležitou stanicí, protože leží na dvoutřetinové vzdálenosti od Znojma do Brna. Pro ty, kteří se v Ivančicích museli zdržet, bývaly zájezdni hospody.

Naše komunikace vešla do města Horní branou (pro informaci: právě křižovatka před dnešním Besedním domem byla křižovatkou Libické stezky a popisované Znojenské cesty). Až do 1690 byl možný vstup i do ivančické Židovské obce, která měla vlastní bránu. Brána byla v uvedeném roce zazděna a byla zde ponechána pouze branka pro pěší.



„U Pána Krista“ - roh Kounické ul. a ul. Jana Fibicha v Ivančicích

Ivančice s živou komunikací přitahovaly nejen kramáře a pocestné, ale také lapky a morděře, kteří ve městě a okolí loupili a kradli. Ke zločinům ve zdejších krajích se přiznal na mučení ve Velké Bíteši Vaněk Spivaček z Prahy. Ukraď zde jeden a půl zlatého a s Mikulášem Růžičkou pět zlatých. Roku 1559 vyznal na trápení ve Velké Bíteši hudec Vítek Šilha, že s Maříčkovým synem Vávrou zavraždili u Vančic (Ivančice) jeho otce. Ke zločinům páchaným u Ivančic se roku 1563 přiznal na útrpném právu ve Velké Bíteši také Pavel Špaldá z Lomnice. Uvedl, že spolu s dalšími tovaryši a pomocníky oloupili u Kamenného mostku kramářku z Ivančic, která jela domů z jarmarku z Brna, a vzali jí drahné pepře, šafránu a všelijakého koření za mnoho zlatých a také hotové peníze. A s tímto lupem a vším odešli do Němčic za Ivančicemi. Přepadnutí kramářky u Kamenného mostku potvrdil téhož roku na trápení v Tišnově Špaldáv spoluvítník Jan Holý ze Svatoslavi. Dalším spoluvítníkem tohoto lupu byl Tomáš Pelech, který pocházel rovněž ze Svatoslavi na Tišnovsku a byl vyslýchán na útrpném právu ve Velké Bíteši roku 1568... (Bohužel nevíme, kde byl uváděný Kamenný mostek).

Kdo nechtěl do města, mohl objet Ivančice zleva nebo zprava, protože mýto už měl zaplacené. K Brnu mohl za Kounickou bránou odbočit cestou „U Pána Krista“ a pokračovat Holubem k dřívější cihelně. Druhá trasa cesty obcházela Ivančice západně



Kříž v Němčicích (u bývalých Technických služeb)

k Dolním Hlinkám a cestou, kde je dnes starý vodojem (z roku 1903) vedla „Černákem“ nad bývalou cihelnou. Je pravděpodobné, že tato cesta byla více používána směrem do Ivančic. Cihelna se zde v písemnostech uvádí v roce 1614.

Obe cesty se setkaly u Červeného kříže. Kříž (dřevěný) je

syťejším vybarvením kvetoucí plochy. Tato barevná odlišnost uprostřed téže zemědělské kultury je archeology využívána jako metoda pro identifikaci míst.

Barevně odlišná trasa končila těsně u turistického rozcestníku. Na starých mapách odděluje stará cesta viničnou trať Levík od trati zvané Dolní Brněnka. Tato cesta od města až po hranice katastru obce Hlína zároveň odděluje dvě katastrální území Ivančic a to tzv. Oslavanské předměstí od Kounického předměstí.

Severně od rozcestníku po překročení asfaltové silnice, oddělovala cesta plochu Horní Brněnky a Rěhle. Názvy vinohradních tratí Dolní a Horní Brněnka dokládají směr cesty k Brnu. Z mírného kopce scházíme cestou k potůčku. Místu se říká „Rěhle“, název pochází z německého Raubhöle, což značí jeskyni - sloj raubířů - přeneseno do dnešní češtiny - úkryt loupežníků. Potůček vytékající z Knížecího lesa, který po splnutí s jinými přítoky končí u Stříbského mlýna pod Ivančicemi pod názvem Martálka. Název pochází z německého Mordtal - Údolí vražd - a jsme opět u loupežníků a vrahů. Dále vedla cesta údolím, asi po 250 metrech od potůčku je na dubu zavěšen křížek a pozvolna stoupala. Dnes se tento úsek obchází pohodlnou vozovou cestou. Její pokračování vede až ke křižovatce cest „U obrázku“ (404 m. n.) Vedle dnešní cesty je místy vidět i několik vyježděných úvozů z dřívějších časů. Od „Obrázku“ byla cesta upravena pro současný provoz a směřuje k silnici Neslovice - Hlína. Název lesní tratě v těsné blízkosti dokládá dřívější trasu, neboť opět zní „U Brněnky“. Dnešní vycházku zde ukončíme. Cesta dál k Bobravě a ke Střelcím je zajímavá nejen pro historiky, ale i pro turisty a bude popsána později.

Napsal Jiří Široký



„Obrázek“ na křižovatce lesních cest v Hlinském lese

Edice Zrcadlo - Expedice Speculum pro Vás připravila cyklus odborných exkurzí a přednášek

Čtvrtek 24. listopadu - Přednáška „Ivančický rodák Beneš Method Kulda“, přednáší Mgr. Daniel Drápala.

Malý sál kina Réna v Ivančicích od 18:00 hodin.

